

УТВЕРЖДЕНО

Учебно-методическим советом  
по довузовскому образованию  
(УМСДО)  
протокол от 14.06.2023 г № 4(э)

**Программа вступительного испытания в форме собеседования  
Творческое испытание  
на образовательную программу «Журналистика».  
(Этап собеседование)**

Процедура устного испытания:

В ходе устного собеседования члены экзаменационной комиссии задают абитуриенту вопросы по широкому кругу актуальных проблем политической, социальной, культурной жизни России и зарубежных стран с целью выявления общекультурного уровня абитуриента, понимания профессиональной среды медиа, умения анализировать, аргументировать и отстаивать свою точку зрения в устной коммуникации.

В рамках экзамена проверяются следующие способности, качества, знания, умения и навыки:

социальная ориентированность, представление о наиболее значимых общественных проблемах;

осведомленность об актуальных событиях и проблемах, освещаемых средствами массовой информации;

широта кругозора, круг интересов;

общие представления о сфере масс-медиа; мотивация выбора профессии;

самостоятельность суждений;

навыки устной коммуникации.

Собеседование проводится либо в очном режиме, либо в онлайн-режиме на персональном компьютере абитуриента посредством специализированного сервиса, определенного НИУ ВШЭ. Компьютер должен быть оснащен web-камерой, микрофоном и быть подключенным к сети Интернет.

В результате собеседования абитуриент должен продемонстрировать:

1. общекультурный уровень (от 0 до 40 баллов):

знания в области истории, географии, международной художественной культуры;  
круг чтения и источников информации;

осведомленность об основных тенденциях в политической, экономической, социальных областях;

2. понимание профессиональной медиасреды (от 0 до 40 баллов):  
осведомленность об актуальных событиях и новостном контексте; представление о роли журналистики в обществе;  
знание ключевых СМИ и профессионалов медиаиндустрии;
3. умение анализировать, рассуждать, аргументировать, отстаивать точку зрения (от 0 до 20 баллов).

### **Портфолио абитуриента**

Абитуриент может ознакомить экзаменационную комиссию с информацией об опыте своей работы в области журналистики, предъявив опубликованные в СМИ работы, а также представить свои достижения в области журналистики и медиа (дипломы, сертификаты, грамоты и пр.).

Опыт работы в СМИ и наличие публикаций, а также наличие достижений в области журналистики и медиа не являются обязательными, однако наличие перечисленного может быть учтено приемной комиссией при вынесении решения об оценке за собеседование — при наличии портфолио окончательная оценка по итогам собеседования может быть повышена на 10 баллов, но не может превышать максимальные 100 баллов.

Портфолио предоставляется в электронном виде. Портфолио предоставляется в электронном виде: абитуриент создает папку в облачном хранилище со всеми файлами портфолио и формирует активную ссылку на просмотр. Показ портфолио на устном туре абитуриент осуществляет при помощи отправки ссылки комиссии в сервисе, определенном НИУ ВШЭ.

Во время экзамена абитуриент обязан соблюдать деловую этику речи, а также действующие в РФ правовые нормы, в том числе и Федерального закона от 29.12.2010 г. № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», Федерального закона от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации». Использование в экзаменационных работах материалов, запрещенных для распространения на территории Российской Федерации, а также запрещенных для детей, включая упоминание или цитирование продукции, произведенной признанным в России иностранным агентом, приведет к аннулированию работы.